GESTIONE TUTORATO INDIVIDUALE
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1. FINALITA’
Facilitare l’inserimento delle matricole nella vita universitaria, promuovere la discussione tra studenti e docenti attraverso incontri individuali, identificare rapidamente le difficoltà incontrate dalle matricole, fornire un ausilio al monitoraggio della popolazione studentesca del primo anno, per valutarne presenza attiva e abbandoni.
2. CAMPO DI APPLICAZIONE
L’attività di tutorato è rivolta a tutte le matricole del corso di Laurea. 

3. RESPONSABILITA’
Commissione Tutorato del CdS.

Tutti docenti del CdS  che afferiscono come prima afferenza al CCS di Informatica sono tenuti a svolgere l’attività di tutor.

Manager Didattico  per la diffusione delle informazioni tra studenti e docenti.
4. MODALITA’ OPERATIVE
All’inizio di ogni anno accademico, la Commissione Tutorato predispone l’assegnazione docenti tutor/matricole e decide gli intervalli di tempo in cui devono avvenire gli incontri di tutorato (almeno uno per ogni periodo didattico). 
In corrispondenza della data in cui potranno avvenire gli incontri, la Commissione Tutorato invia una e-mail  a tutte le matricole invitandole a contattare il proprio docente tutor per fissare la data dell’incontro di tutorato (le assegnazioni docenti/studenti compariranno in un’apposita pagina web). Gli incontri sono individuali.
Lo studente ha l’obbligo di presentarsi a questi incontri oppure di dichiarare esplicitamente che rinuncia al servizio di tutoraggio, pena la sospensione del login.

Il tutor, come punto di riferimento per l’orientamento nel sistema universitario, potra’ comunque essere consultato dallo studente anche al di fuori degli incontri obbligatori, previa richiesta di appuntamento.
Si intende che il contenuto di questo tipo di incontri e’ strettamente confidenziale. Il docente ha il compito di aiutare  lo studente nell’ambito delle proprie competenze. Per problemi di tipo psicologico/personale si consiglia di indirizzare lo studente verso strutture di ateneo quali il councelling (http://hal9000.cisi.unito.it/wf/Servizi-pe/Agenzia-di/).

Dopo il primo anno di Università è facoltà dello studente richiedere eventuali ulteriori incontri con il tutor. 

Nel caso sorgano oggettive difficolta’ e/o contestazioni e’ opportuno che queste siano segnalate a discrezione del docente e in modo confidenziale a un membro della Commissione Tutorato.
Alla fine di ogni periodo didattico, i docenti dovranno compilare una scheda riassuntiva (disponibile on-line) per ciascuno dei loro tutorandi ed inviarla alla Commissione Tutorato.
Sarà cura della Commissione Tutorato predisporre l’iter per la sospensione del login per gli studenti che non abbiano adempiuto l’obbligo dell’incontro di tutorato.
La Commissione Tutorato redige una relazione annuale ai fini dell’attività di riesame.
5. DOCUMENTI DI RIFERIMENTO

· Schede on-line per i docenti  (reperibili all’indirizzo: www.educ.di.unito.it 
 seguendo il link:
"Servizi con login"
->"Docenti" 
       

-> Tutorato on-line (ultimo colonna gestione servizi))
· Informazioni on-line per gli studenti  (reperibili all’indirizzo: www.educ.di.unito.it 
 seguendo il link:
"Servizi con login"
->"Studenti" 
       

-> Tutorato on-line (ultimo colonna gestione servizi))
· Moduli on-line per la gestione del tutorato, riservati ai membri della Commissione Tutorato      (reperibili all’indirizzo: www.educ.di.unito.it 
 seguendo il link:
"Servizi con login"
->"Docenti" 
       

-> Gestione Tutorato (colonna strumenti))
